

«Ни шагу к старости, ни часу в горести,  
А только в радости, и только в бодрости !»

## О Т Ч Ё Т ВЕТЕРАНСКОГО КЛУБА «СВЕТЁЛКА» ЗА 2019 ГОД

Оглядываясь на год уходящий мы уверены, что 9-й год нашей дружной команды был успешным !

Мы прожили его вместе, делись радостями и печальями, успехами и поражениями.

Жизнь не стоит на месте - что-то мы потеряли. Однако что-то и нашли. Самое главное – МЫ ВМЕСТЕ !

Весь 2019 год наш клуб жил под девизом : «ТВОРИ ДОБРО НА БЛАГО ЛЮДЯМ»

И мы, серебряные волонтеры, одни из первых откликнулись на областной проект «КРУТОЙ ВЫХОДНОЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ»

Главной целью проекта является ликвидация дефицита образования у воспитанников детских домов, имеющих проблемы в усвоении учебных дисциплин, организация мастер-классов, направленных на расширение кругозора детей, приобретение полезных знаний и умений, профессионального самообразования.

Детей из Катайского детского дома мы пригласили в наш домик «Светлая горница» 27 января 2019 года, провели с ними мастер-класс по изготовлению двухстороннего солнышка, которое освещает ребёнку путь и дарит веру в добро!

Угощали детей чаем из русского самовара с домашней выпечкой и вареньем.

Воспитатели: Е.Даниленко и Е.Горланова написали заметку «Душевные посиделки» в газету «Знамя» от 31 января 2019 г.

В канун Масленицы ,2 марта 2019 года, мы снова организовали «Крутой выходной» для 17 детей из Катайского детского дома. Для детей проведён мастер-класс «Блинное тесто», учили заводить блинное тесто, выпекать блины на электроблинницах, рассказывали о русских традициях на Масленицу. Устроили общее чаепитие с горячими блинчиками!

В газете «Знамя» № 11 за 14 марта вышла заметка Бетевой Е. «Крутой выходной» для детей сирот»

Руководство и дети Катайского детского дома пригласили 7 марта наш коллектив на праздничный концерт.

На день рождения Катайского детского дома 12 апреля. Мы пошили и подарили 40 подушечек-думочек каждому ребёнку.

По заказу Российского фонда поддержки детей из Москвы, 19 апреля в нашем домике «Светлая горница» проходила телевизионная съёмка по проекту «Крутой выходной», снова заводили и пекли блины, оладушки, устроили чаепитие, вместе с детками пели песни под баян Столбова, дети танцевали, было очень весело и интересно!

После встречи был смонтирован телевизионный учебный ролик для серебряных волонтеров России.

В областной газете «Новый мир» в №18 за 2 мая 2019 г. Вышла заметка Елены Бетевой «Русский блин»

Совместно с детьми из детского дома, 8 мая, приняли участие в акции «Свеча памяти»

По просьбе детей детского дома, 25 мая, провели внеплановый «Крутой выходной», учили деток заводить и лепить пельмени. Застолье получилось богатым с пельменями, сладостями к чаю.

На аллее Славы, 28 мая, вместе с детками высадили многолетние цветы на шести клумбах.

В день семьи, любви и верности, 8 июля, в ЦРК «Берегиня» мы совместно с детками были на мастер-классе по изготовлению кукол «Неразлучники».

Продолжили встречи с детьми из Катайского реабилитационного центра:

С детьми и подростками с ограниченными возможностями здоровья из Катайского реабилитационного центра, 24 апреля провели мастер-класс «Украшь яйцо к празднику» в технике Де Купаж.

В процессе мероприятия было проведено знакомство с традициями и символами праздника Пасхи и о том, как её отмечают.

Серебряные волонтеры помогали каждому ребёнку, подсказывали, щедро делились теплотой своей души.

Провели экскурсию по Светлой горнице, познакомили детей с нашим творчеством.

В газете «Знамя» №18 за 2 мая 2019 г. Вышла заметка Скарединой Л., педагога-организатора реабилитационного центра, «ПАСХАЛЬНЫЕ ПОСИДЕЛКИ»

Осенью, 17 октября, провели «ОСЕННИЕ ПОСИДЕЛКИ», провели с детками мастер-класс по изготовлению мышки, символ 2020 года. Мышек изготовили из фетра. Приклеили к ним магнитики, получились очень красивые и забавные. Материал для поделок нам выделил ЦСО.

Детей угощали чаем из самовара с домашней выпечкой.

В декаду инвалидов (с 4 по 10 декабря), провели посиделки, 4 декабря, «ГДЕ ДОБРО ТАМ И ТЕПЛО», которые включали в себя мастер-класс по подготовке сладкого печенья, представления кукольного театра и совместного чаепития!

Волонтеры серебряного возраста подарили всем деткам – ёлочки-магнитики, изготовленные на наших мастер-классах. Поделочный материал снова нам выделил Катайский центр социального обслуживания населения, за что мы им очень благодарны!

В конце августа приняли участие в акции «Собери ребёнка в школу», приобрели канцтовары на 600 рублей и вручили их директору ЦСО Таланкиной Е.К. в газете «Знамя» №38 от 19.09.19г. «Мир не без добрых людей»

**СЕРЕБРЯНЫЕ ВОЛОНТЁРЫ** из ветеранского клуба «Светёлка»- Жигалова Вера и Жернакова Нина прошли конкурсный отбор на окружной форум «ДОБРО ЗА УРАЛОМ», который прошёл в городе Новосибирске с 13 по 16 августа 2019 г. , от Курганской области была сформирована молодёжная команда в составе 20 человек ( в т.ч. два серебряных волонтера из Катайска)

По итогам форума волонтерам вручены Сертификаты за подписью председателя совета ассоциации волонтерских центров Метелева А.П., руководителя федерального агентства по делам молодежи Бугаева А.В., директора ФГБУ «РОСПАТРИОТЦЕНТР» Разуваева К.Д. В газете «Знамя» №35 от 29 августа вышла заметка Л.Артемяевой «ДОБРО ЗА УРАЛОМ», в которой волонтеры делятся впечатлениями от поездки в Сибирь.

В областной газете «Пенсионная зауральская газета» №2(81) за сентябрь 2019 г. В честь Международного дня пожилого человека на 4 странице Старшее поколение вышла статья «Серебряное волонтерство, Добро за Уралом», о поездке наших серебряных волонтеров в Новосибирск. Серебряный волонтер из нашего клуба Акулова Валентина была в составе команды Катайского района на областном форуме добровольческого движения «ЯВолонтер», который проходил в городе Кургане 29 ноября 2019 г.

В городе Кургане , 16 октября 2019 г., на базе Курганского педагогического колледжа прошёл 7 областной чемпионат по компьютерному многоборью среди граждан пожилого возраста . От Катайского района выступила член нашего клуба Лагунова Раиса Анатольевна. Из 25 конкурсантов она заняла почетное 3 место ! Получила Диплом и ценный подарок !

В газете «Знамя» №43 от 24 октября вышла заметка «Выступила достойно», Е.Бетевой , специалиста центра соц. обслуживания населения. Наш клуб принял участие во Всероссийском интернет конкурсе «Лучший эковолонтерский отряд», получили Сертификат в номинации «ЭКОВОЛОНТЕРЫ ГОРОДА» от президента неправительственного экологического фонда имени В.И.Вернадского, председателя Центрального совета ВООП -Грачёва В.А.

**УЧАСТИЕ В ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ:**  
МАСЛЕНИЦА- 9 марта на площадке у ДК «Лучезар»

Наш клуб украсил беседку в русском стиле в которой торговали куклами-масленичками и сувенирами.

Организовали торговлю блинами, горячим чаем из самоваров. Выпекали горячие блины на трёх электроблинницах.

Приняли участие в конкурсах:БЛИННАЯ ФАНТАЗИЯ, КУКЛА-МАСЛЕНИЦА-2019, ГОРЯЧИЙ БЛИНОК.

Наш клуб за куклу-масленицу получил Диплом за второе место и денежный приз в сумме 1000 рублей.

В конкурсе «Горячий блинок» получили Диплом Победителя !  
И третий Диплом за активное участие в проведении городской масленицы и денежный приз 500 рублей.

*ПЕРВОМАЙСКАЯ демонстрация* - Наш клуб на Первомайской демонстрации прошёл в колонне центра русской культуры «Берегиня». Был объявлен смотр-конкурс «На лучшее оформление колонны» Совместная колонна центра русской культуры «Берегиня» и клуба «Светёлка» заняли ТРЕТЬЕ место !

Полным составом были на открытии Аллеи Боевой Славы 6 мая 2019 г. Совместно с ребятами из Катайского детского дома 8 мая приняли участие в акции «СВЕЧА ПАМЯТИ»

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ- 9 мая, члены нашего клуба прошли в колонне Бессмертного полка!

*Народный праздник ТРОИЦА:*

Празднование Троицы «Девушки кумились» проходило 16 июня в урочище «Охонины брови» за селом Никитинское.

Было объявлено два конкурса; « Катайский хоровод» и «Клади картошку в окрошку, а любовь в дело»

Наш клуб получил Дипломы победителей в обоих конкурсах!

*95-ЛЕТИЕ КАТАЙСКОГО РАЙОНА*, 29 июня. - получили 10 пригласительных на торжественное мероприятие.

Также приняли участие в выставке-продаже прикладного творчества, организованного центром русской культуры.

Районная библиотека -30 августа : Встреча с волонтерами Шадринска «О выборах губернатора Курганской области», вела член районного совета ветеранов Маслакова Н.М.

Члены нашего клуба приняли активное участие в выборах губернатора Курганской области.

*БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ЯРМАРКА* , 4 декабря, в ДШИ- торговали мышками-магнетиками, ёлочками из мишуры и другими поделками.

*НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА* , 22 декабря, на центральной площади города Катайска, ( ЦРК «Берегиня»)- торговали новогодними игрушками, сувенирами сделанными на мастер-классах.

Приняли участие в конкурсе «Вот так валенки» объявленный газетой «Знамя» в №48 от 28 ноября и в конце декабря получили Диплом и приз ёлочную гирлянду.

### **ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПОЕЗДКИ**

Наш клуб с 2015 года пользуется услугой «Социальный туризм для пожилых граждан» при Катайском центре социального обслуживания населения, в конце мая нам предложили экскурсию в музей Высоцкого В.С. в городе Екатеринбурге, а мы с радостью согласились.

Музей Высоцкого расположен в небоскрёбе на двух этажах, имеется смотровая площадка на высоте 186 метров, где весь город смотрится с

высоты птичьего полёта. В музее мы окунулись в 60-е годы, в пору нашей юности, впечатления остались незабываемые !

В газете «Знамя» №23 за 6 июня вышла заметка Е.Бетевой, специалиста по социальной работе, «Новые знакомства, яркие впечатления»

В июне месяце , начальник отдела культуры Катайского района Андреева В.Ю. и директор ЦРК «Берегиня» Телякова Н.В., предложили нам посетить областной фестиваль «РУССКОЕ ПОЛЕ».

Данное предложение нами принято и в сопровождении специалистов ЦРК «Берегиня» Кузнецовой И.А. и Матюх Т., десять членов нашего клуба 15 июня поехали в город Курган на фестиваль !

Впечатлений от увиденного масса: это и прекрасный концерт, и выставки-продажи изделий декоративно прикладного творчества и кулинарные выставки. Водили хороводы, пели вместе с артистами, танцевали, в общем отдохнули прекрасно !

В газете «Знамя» №26 за 27 июня по материалам пресс-службы губернатора Курганской области вышла статья «Вадим Шумков: «Это народная инициатива, которую мы поддержали» в которой помещена наша фотография и впечатления от праздника !

*ТУРИСТИЧЕСКАЯ поездка на Чёрное море:*

С 31 августа по 9 сентября 2019 г «АНАПА -ВИТЯЗЕВО», члены нашего клуба , в составе шести человек, отдыхали в гостевом доме «Фаворит» в посёлке Витязево Краснодарского края.

Побывали на экскурсии КРЫМСКИЙ МОСТ – КЕРЧЬ «По следам цивилизаций»

Проехали по Керченскому мосту до города Керчи, побывали в храме Ионна Предтечи, в крепости Ени-Кале, на горе Митридат, в древнем греческом городе Пантикапей.

Побывали на заводе шампанских вин «Абрау-Дюрсо», в галерее света Абрау, на озере Абрау-Дюрсо расположенного в окружении отрогов Кавказских гор, дарующее свежесть и приятный взгляд на просторы!

Посмотрели цветные, музыкальные фонтаны с элементами видео- это фантастика ! Были на шоу «Свадьба в Малиновках» - это жизнь Кубанского казачества, отражённая языком песен, плясок и удалью лихих казаков. Это вековые традиции и весёлые кубанские бряды, Свадьбы и сватовство. Это конные трюки с казацкими саблями и копьями... и многое другое Это шоу с удивительным сюжетом, смотрелось шикарно !!!

Побывали также на Азовском море, зоопарке, океанариуме, на заводе «Шато-Тамань» с дегустацией вин, в доме ВВЕРХ ДНОМ – это было что- то невероятное!

### **Центр русской культуры «БЕРЕГИНЯ»**

Мероприятия, на которых побывал наш клуб:

Литературно-музыкальное кафе «Музыка весны» , гость программы Пётр Николаев , аккордеонист - 29 марта

Выставка живописи «Краски нашего лета» художника Казакова Сергея из Далматово – 18 апреля

Художественная выставка «Пушкин- достояние России» (выставка одной книги)-6 июня

Фотовыставка Андрея Меснянкина «Маленькие чудеса в большой природе»-7 июля

День Петра и Февронии- знакомство с историей и традициями праздника.

Мастер-класс по изготовлению куклы-оберега «Неразлучники» - 8 июля

Творческая встреча художников Надежды Островской, Галины

Черноскутовой, Ильи Попова из города Каменск- Уральского «Мир земли» - 21 августа

Сольная концертная программа Ольги Переходько «Счастливая женщина» - 26 октября

Под руководством специалиста ЦРК Переходько О.С. в мае, июне проходили репетиции «Русский хоровод» для народного праздника Троица.

Под руководством директора ЦРК Теляковой Н.В. и специалиста Кузнецовой И.А. проходили

Репетиции постановки «Вечера на хуторе близ Диканьки» для посиделок «Колядки»-ноябрь, декабрь .

#### **Дом культуры «ЛУЧЕЗАР»**

Концерт ансамбля казачьей песни «Станица» из города Кургана – 13 января

Были на торжественном мероприятии «День Театра» - 26 марта

Юбилейный концерт в честь 55-летия ансамбля «Юность» - «Берег юности моей» - 19 мая

Концерт вокального ансамбля «ТРИОЛЬ» из города Салехарда с программой «Покоряя сердца»- 22 июня

#### **Детская школа искусств**

Встреча с генеральным директором КНИИКОТ имени Г.А ИЛИЗАРОВА- Губиным Александром Вадимовичем-6 марта

Концерт симфонической музыки из Курганской филармонии -21 февраля

### **МЕРОПРИЯТИЯ И ПРАЗДНИКИ ВЕТЕРАНСКОГО КЛУБА «СВЕТЁЛКА»**

Прогулка в зимний лес -3 января, нарядили маленькую ёлочку, водили хороводы, веселились на лесной поляне у костра.

Прогулка в осенний лес – 6 октября, собирали грибы, жарили колбаски на мангале, пели песни под гитару Владимира Акулова. Лес был сказочно-жёлтый, день солнечный, отдохнули прекрасно

Выезжали на озеро «Синара», что в Челябинской области, с ночёвкой – 14 и 15 августа

По сложившейся за 9 лет традиции ,каждый квартал, проводится «День именинника», создаётся комиссия по подготовке, они пишут сценарий и проводят праздник для именинников:

За 1 квартал-21 марта, за второй – 31 мая, за третий -3 октября, за четвёртый- 19 декабря.

Праздновали «День семьи, любви и верности» - 8 июля, чествовали семейные пары прожившие более 40 лет !

Провели юбилей 65 лет Медведевских Нины Анатольевны – 28 августа  
День пожилого человека нам провели 3 октября сотрудники центра русской культуры «Берегиня»

Юбилей руководителя клуба Жигаловой Веры Дмитриевны провели 21 октября

Золотую свадьбу семьи Таланкиных –Василия Ивановича и Веры Николаевны, провели 7 ноября !

Новый 2020 год встречали вместе 31 декабря 2019 года по 1 января 2020 года

### **ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР города Каменск-Уральского**

Выезжали на французскую комедию «ОСКАР»-26 января, автобус предоставил театр 18 мест, кроме членов нашего клуба на спектакль были приглашены 10 пенсионеров города.

Побывали на мюзикле «НОТР ДАМ ДЕ ПАРИ» Московского мюзикхолла-27 октября

### **СУББОТНИКИ**

Провели пять субботников по уборке помещений и прилегающей территории домика «Светлая горница», расположенного по адресу: улица Советская 33-Б, г.Катайск- 14 марта, 16 апреля, 23 мая, 12 декабря, 18 декабря.

### **СПОРТ**

Ежедневно три члена нашего клуба ( Акулова В.И., Зеленина Л.Г. и Медведевских Н.А.) занимаются скандинавской ходьбой.

Еженедельно по вторникам выезжают в бассейн «Олимп» ,нанимают частный автомобиль.

Общий выезд в бассейн «Олимп» города Каменска- Уральского был организован 8 апреля и

В Шадринский бассейн с минеральной водой ездили 18 ноября.

### **МОЛОДЁЖНЫЙ ПАРК**

Начиная с 25 мая и по 11 октября каждую субботу в новом Молодёжном парке проводились музыкальные вечера.

Наши члены клуба с настроением и желанием приходили на эти вечера. Танцевали. Пели, отдыхали.

Особенно нам понравились концерты:

25 мая концерт ансамбля «Беседа»

1 июня ансамбля «Нюанс» из города Далматово

6 июля концерт силами артистов из ДК «Лучезар» в честь празднования дня Семьи, любви и верности

27 июля концерт Виктора Курочкина

3 августа концерт «Русская песня собирает друзей», ансамбль «Цветень» из города Кургана

24 августа концерт силами Ушаковского ДК

31 августа праздник «Три спаса, три запаса» организованный центром русской культуры «Берегиня»

29 декабря Новогоднее представление силами ДК «Лучезар» и открытие городской ёлки

### **МАСТЕР – КЛАССЫ**

Мастера из центра русской культуры «Берегиня», проводят с нами занятия прикладному творчеству, за 2019 год проведено более 20 занятий. На занятиях узнаём новые материалы и работу с ними, из Фоамирана делали цветочки-броши, из Фетра делали броши на верхнюю одежду, мышек (магнитики на холодильник), шили ёлочки на подарки деткам и на реализацию на новогодней ярмарке. Вязали шали крючком, шили подушечки для подарков детям из детского дома Шили «Саше лавандовое» для подарков одиноким, больным людям.

### **Районный совет ветеранов**

Члены нашего клуба были приглашены на расширенное заседание общественной палаты 22 ноября- «Здравоохранение в Катайском районе» докл. Мисюк С.Ф.

«Мусорная реформа» докл. Мусалямов

На Отчётно-выборной конференции районного совета ветеранов- 24 декабря, было 4 делегата от нашего клуба. Руководитель клуба Жигалова В.Д. рассказала и показала жизнь клуба за период с сентября 2018 г.-по сентябрь 2019 г. , а также о работе с детьми из детского дома и реабилитационного центра.

Руководитель клуба «СВЕТЁЛКА»

В.Д.Жигалова